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&ownyk] ki hnuwtph ninbuwytu swhwybn funnipyut dkdnipniiubpp onuyht b
dwnijuughtt gdkph hwdwp: Opybu unpnyp npnodws b oyynhdw) hwpwpkpulgnipjub
wuydwip Lubpghuyh Ynpniuntibph b tkpgpnudubph dholt: Upnnwsqus b wihwdbdwn
wupq pubwdlbkp nupkiut tJuqugnyi Swhubph b tubpghuygh Ynpniunubph hwpgunpy-
utph hwdwp, npnup Yupny b Yhpunyl) gdtph jurnigdwt twppwbbpppoidughtt hbnw-
qnuinipjniubbpnud:

Unwbgpughlr punkp. uyhwnw) tkpppoudubp, Tukpghugh Ynpniunibp, nbtnbuw-
whu owhwbkwn hwwnnyputp, Wjuqugnyi Swjuubp:

1. Smpbkjwmi pipduwéd swhutph wywinwlughtt $nialjghwis busybu hwynth
k [1-3], iEyupuwhwunnppuiwt gsbph Junnigdw nkthjuninbuwljut gmgutihy-
utipp Jujuduwsd Lo npug hunnpujunptph hwnnypubph b jupnultubph Ukdnipmiu-
ukphg: Pp htipphtt hunnpnuwjuph hwnnypep npnoynud | puin hnuwbiph ntnbuw-
whu swhunfbin junnipjull onuhll b duympuught gsbph hwdwp: Luju whnp &
&ownk] hnuwtiph munbuwybu sowhwybn nnipjut tinpdwwnhy dednipniuubpp
wyuopw qubkph wuydwhikpnid, wyuhtpl' gskph vwppwynpmuditph b Eukpghugh
Ynpnrunbkph thnthnpuwé wpdtpubph nhupnid:

Zunnpndwi gdh hwnnppujuph nitnbuwybu puwhwbn hunnyph punpnt-
pjut gniguihop nmwupkwb phpdwé dwpaubph dbdnipiniut b Uhwdudwtwljw
Juuy hnwy ukpnypnudtubph nhypnd phipdws swijaubph dkdnipnitp Ynitukiw hbnbyug
wkupn [2,3].

V=Ka,+E, 1)

npunbn K- ubpypmudubph dbsmpniul ' jupdws gsh hwnnppujuph hwwnny-
phg (gpuadl), a,-t tkpypnudtkph hwnngdwt inpdwnjn] gnpswhgp (0,12), E-u
nupkljut pwhwgnpsdw swuubpp (gpwd):

K = AFL+ B, )
E=Kay+Kay+Ka,,+ CAW, 3)

npuntn A-t tpwdwq hwnnpyuwl sh dhunph wpdbpt k (gpuay/ dall? ), B-u gbh
Jupnmgiwi hwunwinmb swhubpp (gpwd)’ wijwhe hwnngph Ukdnipniihg
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(hkbwpwlibp, dEymuhsibp, shninudughtt wppwnwbipbitp), L-p gsh bpljupnt-
pmibp (&wnp), F-p’ hunnpyuyuph hunngpp (szfz), Qs a’l/,awz—h‘ hudwwyw-
nwujuwbwpwp nupkjut wdnpnhqughugh (0,03), Jepuwtnpngdwi (0,01), wy-
Jwwnw]upah (0,01) gnpswljhgubkpp, AW-u" Eubpghugh wwpkljut §npniunbbph
Ukdsnmipmip (f9w-d) , € -u tubpghwyh Ynpmuwntbph  dhwnph  wpdbpp
(21,6 pp/ §dun-d):

Eutipnghuyh Ynpniunitiph dhuynph wpdtpp Ejunpuljut juyutubphg gutg
hwnnpnnn Eubkpghuyh dhunfnph wipdtpt £ (Unuinpuyht mpdbpp) [4]: Giukny bpw-
uhg, np wwppkp Juyubtphg qjnn Hkynputibpghugh dhunph wpdtplbtpp
wnwppkp B, Fubpghugh Ynpniunttnh dhwgnph wpdbpp Jupth & npnoty dhohtu
lonwhtt wmpunnwhwynnipnithg [1,2].

C =X WiG/Xia Wy (4)

npuntn Wi-tn i-pny juywitthg hwnnppgnn Eukpghwih putwfu & G-t i-py juyuthg
hunnpnn Eubpghwyh dpwnph wpdtipp, n-p- guigp uting jujwbibph pubuyp:
Supkljwt Fukpghwgh Ynpniunbtpp hunnpniwi gdnid”
AW = 312LT/yF - 103, (5)
7= (0,124 +T-107*) - 8760, (6)

npunkn /-t hunnpuwi gsny wiging hwoqwpuiht hnuwiph t(U), T-o' hwy-
Jupluyhtt hnuwiph nbngmpymip (dw), 7-b° woufkjugnyl ynpoiunibph nlin-
nmpmilp (dwd), y-t' hungnpnupuph wkuwupup hwugnpuloimpemniop (wg-
jnudhith hundwip 32 o/ Oafaf?):

Stnunpbkny (2), 3) b (5) mpuwhwjnnipmiuubpp (1)-h Uk, Junmwbwp
nwupklwh phpws Swiubph $nibljghwi’ jupjws hwnngph dkénipyntihg.

V = AFLa + 3I°CLt/YF - 103 + Ba, (7)

npuikn a-u hwnnignidubph b hwnjugnidubph gnidwpuyghtt gnpswljhgu £ (0,17):
Uupnud wpunnbpgus b ppdus swuubph b ipu panqunphsibph Ynpkpp
Juwpuws hwnnyph dkdnipiniuhg: Unpbph ypu Yhn 1-p hwdwywnwupwinod
Yuuyhunwy tbpppoudubph mupbjut hwnugmdubph (AFLa) b Eubpghuwgh Yn-
poiunbph wpdtph (CAW) $nibljghwtbph wswiugyuubph b gputg pugupdwly
wpdbputph hwjwuwpnipyuip mbtnkuwwtu swhwytn (F) hwwnnyph nhupnud:
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Ul Suplkliul Swpuubph jupnjuénipiniip hunnniyphg

Uk 2-p hwdwyuwnwupwind £ nwupkljut pipjus swpuubph tququqgnii
wpdbpht [V,(F)], huly Yhwn 3-p” ijuqugnyi swuubphtt hwpyh wnikjn] hwuwnw-
untl punuappsp (Ba): Ybkwknp 4-p b 5-p hwdwywunwujpwbwpup ygunuwind
tu pipqud dwhuubph dbdnipnitubpht F; b F, dninwlju thnpp b dkd vnnwigup-
wnuyhtt hwnnypubph nhypnud:

vanph (msdwt hwdwnp [3] whwp k qunil] wy mbnbuwybu pwhwybn hw-
wnnypp, nph phwypmd pipdws swpaubph $nitujghut junwbw hp tuqugniy wp-
dbtipp: Mupq k np ntnbuwybu swhwybn hwnmypp wbwnp b pudupuph tpkp
whpwdbton wuydwutbph.

F>F, F>F, F3F,, ®)

npunkn F-p ipjupunt poyjunplih hnuwtphtt hwdwywnwupowtng hwnnyeh
uwjuquqnyi wpdbtpt L, Fu[—]}‘ wuwljwdl Eplnypnd yuydwiwynpjusd tduqu-
qnult hwnnypp, F,,-p hwnnygpibph uvnwbnupuugh dksnpintubbpp:

2. Stnbuwybu swhubnn hwnnyph npoomudp. Zwunnpydw gdh hwnnp-
nujuph ninkuwybu sowhwybtn hwnnyph npnodwt hwdwp pEpwé swpuubph
tywwnwluhtt $mulghwt (7) wéwmbgynid £ punn hwnnyph b hwjwuwpkgynid

qpojh.
dV/dF = ALa — 31%CLt/yF?- 103 = 0: 9)

Uju hwjwuwpnidhg (9) htnbnwd k dwjuubph nbuwjupup wdkph hwduw-
uwpnipnLlp, wjuhtipl hunnyph punpmpjui owunhdwn pjub wuydwip.

59



ALa = 312CLt/yF? - 103, (10)

npnknhg mbnbuwybu swhwbn hwnnyph dksnpniip

F =1/\/Aay - 103/3Ct: (11)

Uju wpunnwhuwypinmpjut (11) hwpnwpupp hnuwtph ninbuwybu swhwdbn
Tunnipyul Uksmpyniu & (U7 dir?).

J =+/Aay -103/3Ct: (12)

bPusytu huynth k [5], muntuwybu swhubn hwnnyeh (11) b ninbuwytu
oswhuybn jponmpjut (12) wpunwhwjnnipmiutbpp Yhpundnd u 6 + 400 §9
jupnudubph onuyhtt b 6 + 35 49 dwnijiwghtt gétiph hwpduplubpnud, husybu
twl 0,4 9 onpuyht b dwnihowghtt gdtpnid, Lpk hwydupluyhtt hgqnpnipjub nbn-
nnipnitp T = 4000 dwd/t: Uju wpunwhwjunnipnibitkpp (11), (12) §hpwn kb twb
wnudk hunnpnujwupkph nypnud [5]:

Upnudhitk onuyhti gstph dhunjnph wpdbpp A; = 26 gp/ d-td?; prph Uklni-
uwgnidny dwynijuwght gskphtip A, = 50 gp/ dahil?; ntnhubk dkyniuwugnidny dw-
Intuuygh gdphiip’ A; = 60 pp/ il

Stnunphiny 4, @, y b € dkdnipniuitph wpdbpubpp mbntuwytiu swhwbn
hunnipjut wpnwhwjnnipjut dke (12), junwwip hbnlyjuw) wupg pubwdbbpp.

v Onuyht gdkph glpnud

J1 = 46,7/t (13)
v Pnpb Ukymuwgniuny dwpniuught gstph hypnud’

J» = 64,8/t (14)
v Ohinhub Ukynmuwgniung dwnuwght gstph nhygpnud’

Js = 71,0/V: (15)

Ur. 1-mud pipwd ki hnuwtiph mbnbuwybu gwhwdbn jpnnipjut wpdtp-
tbpp Gwu]us hwusgupluyht hgnpnipyub (T = 3000 + 6000 ¢) b wnw]kjugnyl
Ynpniunibph wbnnmpiniuhg:

bPusywbu tpnd £ wy. 1-h wjuyubphg, hnuwiph £undus ninbuwybu
owhwybwn funnipmniutbph dbdnipniutbpp wybkih thnpp Eo wniu tnpdwinhy k-
dnmipnitiitphg [1,2]: Mwipq E np mbnbuwybu swhwdbwn junnipjub wpdtpubph
thnppugniup hwbgkgunid £ hwnnypubph dkdwgdwip (uuhwnw) tkpgpnudabph
Ubkbwgdwtp), Eubpghuyh b jupdwi Ynpniunukph thnppugdwiin:
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Unpniuwly 1

Znuwliph wninnkuwybu pwhunjln pnnnippul dESnipinibibpp

Znuwliph ninbuwybu swhwybwn funnipyub wpdtpibpp (U7 ui? )

Upnudhnh onquyght b Yuu]ws hqnpnipjwt nbnnnipynihg (dwd)
Uwnt uwght gsbp T(dunl) 3000 | 3500 | 4000 | 4500 | 5000 | 5500 | 6000
t(dunl) 1570 | 1970 | 2410 | 2890 | 3410 | 3980 | 4590

Onyuyhti g8tp L(o/ur?) | 1,20 | 1,05 | 095 | 085 | 080 | 075 | 070
b Uk i

©onpt dbmuwgnuind | ey | y6s | 1as | 130 | 120 | 100 | 105 | 095

dwnifuwght gdtip

Nrbwnhuk dkniuw-

gnuuny dwyntpuwghle J5(U/ud?) | 1,80 1,60 1,45 1,30 1,20 1,15 1,05

q3kp

3. Ljuquqnyt mupbljwb ppdws swhukpp. Ujunbn npybu inpnype nnipu
Eb pipwé tjuqugnyyn Swipuubph b Eukpghwyh Ynpniunubph hwoquplubph w-
hwdbdwwn ywupq puwtwdlbkp, npnup Jupnn Eu hpunyt) gdtph jurnigdwt bw-
huwtbpypnidughtt hilnwgnunnipmmibtbpnud, Bjukng ipuig yupgnipmiuhg b phy
Swjuuwtwpnipiniithg:

Lwuphg tplind £, np minbuwybiu pwhwybn hwwnnyph npnpdwt oyunh-
duynipjut wuydwip (9) hwdpujumd £ juyhunw) ubpppnudubph hwnljugnid-
ubph thnhnjuwut pununphsh (AFLe) b vnupkjut tubpghuygh Ynpniunibph
wipdbph (CAW) $niujghwbph nbuvwupup wdbph hujuwuwpnipyut wuwydwh
(10) hkwn:

Uwuwugnigtip, np juugph pusdwt oyyunhdwnipjut guydwip hudpljunod
E Jkpp tpqws plynt $n1ighwlikph hwndwi Yo htn (Yo 1), wyuhiph' nink-
uwyku owhu] b hwnnyph nhypnid wyy $niuljghwtikph wpdtputpp hujuuwnp G

Puquuuyunljtiup owywmhdwnipjut wuydwih hwjuuwpdwb (10) Epynt
ynnutpp mbnbuwybu pwhwybwn hwwnnyph dbsnipjudp.

AFLa = 31CLt/yF - 103 (16)

Ujuntnhg tplnwd E, np wbnbuwwybu sowhwdbtn hwwnnyph nhypnud
tjuqugnyt mwupblwb pipjws Swhuubkph dkdnipnmitip Jupnn t npnodt) wydbih
wunq wpnwhwynnipjudp (b, Ewn 3).

V = 2AFLa + Ba, (17)
hul Eubpghuyh Ynpniuntbiph wpdbpp
CAW = AFla, (18)
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b npwbu hknlnipynit Fukpghwyh Ynpniunibph dbsnipyniip’
AW = AFLa/C [L] = dkwnp: (19)
Mbtwp E ok, np phipduwsd oywnhdwy hwpwpbkpuljgnipjutt wpnwhwjnnipe-
miup (18) &hpwnn E dhuy Ejunpwhwunnppiwt gsh mtnbuwybu swhwdtn hw-
wnnyph nhiypnud (ul.):
Stnunpkiny 4, a € gnpswljhgubiph wpdbpubtpp Eukpghuyh Ynpniuntkph
wpuwhuwynnipju Uk (19), junwbwip htnbjuw wupq putwdbibpp.
¥ Onuyhti gdkph nbupnud
AW; =0,20- FL: (20)
v Pnpb Ukynmuwgniuny dwpniuwght gstph nhypnid’
AW, = 0,39 - FL: (21)
v Othnhuk Ukyniuwgnidng dupnijuwght gstiph nypnid
AWz = 0,47 - FL: (22)
4. Zunnppdwil gdh wowbjugnyh Epjupmipynibip. Anpstwlwinid pugnib-
Jws k Eubpghuwh Ynpniunubph dbdnipmniit wpnwhwjnt] innubpny hunnnpy-
Unn Eubpghuyh dbdnipiniuthg (W = P - T, npubn P-t hwpdupluyhtt hqnpnipynii ):
Zhdugtny tubkpghuyh Ynpnruntbph wpunwhwpnnipjui (19) Jpu, wpnw-
hwjnkip tukpghugh Ynpmunibph pubwdlp nnynuikpn] upnjws qsh bplw-
pnipjnithg, jupnidhg b mtnbuwybu gwhwybn funnipmniuhg.

AW% = 100 - AW /W = 100 - AFLa/CPT, (23)
F =1/] = P/\3U] cos o, (24)
nputn cos @-u hqnpnipjuh gnpswlhgi £ (0.85):
Stnunpkiny (24)-p (23) wpunwhwjnnpjut vk b pugniubing cos ¢ = 0,85,
€ = 21,6 gp/ §dwn-dh a = 0,17, junwbwip
AW% = 0,53+ AL/UJT: (25)
Q5h wnwybjugnyt tpupnipniup (ZEvp) tubpghuyh Ynpoiunibkph uwh-
dwtwthwldwt nhypmd (AW% = 5%) 1huh htnbyup.
L=AW%-UJT/0,53-A4 =943 -UJT/A: (26)
Ujdd, npwybu ophtwl], npnokup wnwybjmgnybu Eplwpnipnibiubpp
6 + 400 49 jupnudubph onuyhti b 6 + 10 49 dwntjawghtt gdbph hwdwp:
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v Onuyht qdh qlwgpnd (A, = 269/ il )

L, =036 UJ,T: 7)
v Enpb Ukyniuwgniuny dwintuwght gsh nhwpnid (A, = 50 gp/d-v? )

L, = 0,19 - UJ,T: (28)
v Db dbynumgniing dwyniuwght gsh phugpnid (As = 60 gp/dadir? )’

Ly = 0,16 - UJ,T: (29)

dbpp wpyws wpunwhwpnnipmniuubpp (26)-(29) juy ki hwunwwnnid hw-
nnpuwl gdkph qupnidibph U Gpubtg weudbjugnyh Epupmpnibibph dheli
Jujudws Lubpghuyh Ynpnrunubph twppbwluwt vwhdwbwhwldwi yuwydwithg:
Un. 2-nud pipjuwd i hwunnpnydwt gstiph wnwykjugnyi Epljupnipniuubpp
()" Yuudws jupnidhg, hnuwiph winkuwybu pwhwbn jonnpiniithg b hup-
Jupljuyhtt hqnpnipjuts inbinnnipiniithg:
Uniniuwmly 2

Zupnppuwl gékpp wnwkjugnyl Epliupnipniaakpn

Q8h wnwykjugniyh kpupmpmiip’ jupojws
Zunnpdwi gdtph upnidhg (AW% = 5% wpdtph nhypnid)
nbuwlukpp U ] T L
i U/l dunl Il
6 1,20+0,70 3000+6000 8,0:9,0
10 1,20+0,70 3000+6000 13+15
Upnudpiuh ought gobp 35 1,20+0,70 3000+6000 45+53
110 1,20-0,70 3000+6000 145+165
220 1,20-0,70 3000+6000 285+335
400 1,20-0,70 3000+6000 520+605
Upnudhib dugm pewghl gsbip’ 6 1,65+0,95 30006000 5,5+6,5
pnet Ukntuugnidng 10 1,65+0,95 30006000 9,5+11
Upmuhik dwynt uught gstp 6 1,80+1,05 3000+6000 5,06,0
nhnhuk dEniuwugnigdng 10 1,80+1,05 3000+6000 8,5:10

5. Unwinupunuyhtt hwnnypubph ptnpnipnitp. Ljupmd phipqus Swhu-

ubkph Ynpkphg tplinwd £, np pipdws swpaubiph gnidwpuyght dniualjghwis ny uhdbn-
rhYy wwpwpn) & Uju wqundweny nbnbuwwbu swhwybn hwnnygphg (F) tnyh
htinwynpmipjut thnpp b UES vnwipupunughtt hwnnypubph nhypnmd swhubpp
hwjwuwp sk
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Muwpq k, np thnpp b UES uvnwinupunuwihtt hwnnyputph dhohtt pyupwbiw-
Jwtpn sh Jupnn 1huk] vnwbinupunughtt hwnnyph ponpnipyut gniguithy: Unwb-
nupuujhlt mbnbuwybu owhwybn hwnnyph pnpmpjut gnigutthop qunubno
hwdwp ghuwupytup Vi (F) b V,(F,) swjuubph dkdnipmnitubph hwjwuwpnipyui
wuyuutp.

AF,La + 3I1*CLt/yF; - 103 = AF,La + 31?CLt/yF, - 103, (30)
npuikn F-p b F-p wtnbuwybu swhwtw (F) hwunnypht dnnnwlw thopp b Uks
unwbqupught hwnnypibtph b (2 2 ):

Pwdwlitny (30) hwjwuwpdwl kplynt Ynndbpp ALe-h pu, junubwip’
F, + 31?Ct/AayF; - 103 = F, + 31?Ct/AayF, - 103: (31)
Stntuwytiu pwhwybn hwnnyph putwdlihg Epind £, np
31%Ct/Aay - 103 = F?: (32)

Stnqunpliny (32)-p (31) hwjuwuwpdwh Uk, junwbwip

F, + F?/F, = F, + F?/F,, (33)
F? (Fz - F1)/F1F2 = (Fz - F1)' (34)
FZ = F1F2, F = F1F2: (35)

Uju Ubdnipiniup (35) F; b F, unwtnupunughtt hwunnyputph dhohtt punwljnt-
uwyhl wpdbpt L, npp, hhwplk, thnpp £ wyny vnwinupnutph dhohtt pyupubwlw-
uhg:

e F < /FF,, myw puunpynid £ F; thnpp unnwigupunp;

o F > /FF,, myw punpynud £ F, kS uvnwbinupnp;

o F = m " Uhblnylb b unwbgupnitphg npp punphy;:

6. Ljuquqnyit dSwijuutiph pwiiwdbh &ounipnibp. dkpp upytg, np Wuqu-
gnyt dSwpnubph pumtwdlpn (17) £honn E dhuyt mbnbuwybu pwhwybn hwwnnyph
nhypnid (11): Mwpq L, np bpk mbnbuuybu swhwtwn hunnyphg wugind Gup
unwinupuught thnpp jud dké wpdbpubphl, wyw nupbjut phpdws swpubpp
glipuquignid Lt biuqugnyuht (uly.):

Cunmutup F,,, = F £ AF l npnpkup dwhiubph tmwppbpnipniip (wép) vnwb-
nupught b ntnbuwy bu swhwybn hwwnnypubph ghypnid.

AV =V (Fyn) = V(F), (36)

AV = ALa(F + AF) + 312CLt/y(F + AF) - 10% — 2AFLa: (37)
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Zwipyh wnlikiny (32) wpunuwhwynnipynip

3I%Ct/y - 103 = AaF?, (38)

Junwlubp
AV = ALa(F + AF) + ALaF?/(F + AF) — 2AFLa, (39)
AV = ALa[(F + AF) + F2/(F + AF) — 2F]: (40)

NMunqkgubny (40) wupnwhwjnnipmniup, junwbwbp.
AV = ALa AF?/F,, (41)
huly nnynuitkpm] uqugniyi swuubphg (2AFLa) wnwbg Ba dksmpjul’
AV% = 100 - AF?/2F - F,,, = 50 - AF?/F - F,,: (42)

“Yhunwuplkup vh owpp pdught ophttwlukp, pp mbnbuwybu swhwtn hw-
unnypp hwjuuwp b dnnwlju thopp £ b dnnwlju ks F, vnwiqupunughtt hw-
unypubph Uhohtt pwnwljniuuyhtt wpdtpht (AF dbdnipjut wnwybjugnyt wp-
dtpubtinh niypnid):

Ljuqugniju Swjuubph quwhwwndwt ophttwljubpp phpdwsd B wy. 3-nud:
Un. 3-mud pipwd wpmyniupubpp tnyub Bu piyybu ouyht, wyhybu b dwjntjow-
Jht gdkph nbypnud:

Pusybu tplinid E wn. 3-nud ubpljuyugdus wpnyniupubphg, vnwtnupuught
hwwnnyputpht whghtnt nhypnid tJuqugnyb swhiutph pwtwdbbph vjuwtkpp
(4AV1% b AV,%) quuiynud G 0,30 + 1,60%-h mhpnypnid: Uw twpwbwlnud E, np
ujuqugny Swipuubph putwdlip (17) upkih E jhpunt] hwpquplubpnud ny dhug
nntuuybu pwhwdbn, wyjk Unnnwljuw vnnwbinupunughtt hwnnypubph ghypnid:

Nwupg b, np Epl Swhubph wwppipnipjui (AV%) dbksnipniip inlnuitkpny
npnoklup ns vhuy thnthnjuwwb swhubknhg (2AFLa), wyjl hwoyh wntbkup swju-
ubph hwunwunnit punugphsp (Be), wyw wr. 3-nud pipdws ujuwih nnlynuikpp
Jujugqkt:
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Ugniuwly 3

Swipkljwl Swipuulph hnihnpunipiniip vinwinupunuyhl hunnnypbhbphl wigdwl pkypnid

Fy, Fy, F = FF, AF, =F —F, AV%(Fy), AF, = F, —F, | AV%(F,),
al? | ud? Wl? sl? % uil? %
25 35 29,58 4,58 1,42 5,42 1,42
35 50 41,83 6,83 1,59 8,17 1,59
50 70 59,16 9,16 1,42 10,84 1,42
70 95 81,55 11,55 1,17 13,45 1,17
95 120 106,77 11,77 0,68 13,23 0,68
120 150 134,16 14,16 0,62 15,84 0,62
150 185 166,58 16,58 0,55 18,42 0,55
185 240 210,71 25,71 0,85 29,29 0,85
240 300 268,33 28,33 0,62 31,67 0,62
300 400 346,41 46,41 1,04 53,59 1,04
400 500 447,21 47,21 0,62 52,79 0,62
500 600 547,72 47,72 0,42 52,28 0,42
600 700 648,07 48,07 0,30 51,93 0,30

7. Bubpghugh Ynpniunbbkph honumpmiip judws uinubgupnughb
hwwnnyplikphg. pun (19) wpnwhwynnipjut Fikpghwh Ynpniunibpp ninbkuw-
ytu pwhwytw hwwnnyph (F) ghypnid npnpymd ku AW = AFLe/C putwdlny:

Mupq L, np Epk mtnbuwybu pwhwybn hwnnyphg wiginid Bup dninwlju
thnpp jud UES uvnwinupunuyhtt wpdbpubinht, wyw tukpghuygh Ynpnruntph db-
dnipniin (19) Bupwplynud | thnthnjunipjuts £6W-h swthny: Cugpmukup F,,, = F + AF
b npnoktip Eutinghuyh Ynpniuntbph muppbpmpniip (wép jud tdugnudp) wnwb-

guipuuyght b ntnbuwybu swhwybn hwnnypubph ghypnid.
SW = AW (F,,) — AW (F),
SW = 312Lt/y(F + AF) - 10% — AFLa/C:
Zwoh wnitym] (38) wpunuhwyinnipyniip
31%1/y - 103 = AaF?/C,
b inbnunpbiny (45)-p (44)-h Uk, junmbwbp.
8W = AF?La/C(F + AF) — AFLa/C:
Yuwnwplyny npnpwlh dbwthnunpyniaikp, unwbnd kup
6W = ¥ ALaF - AF /CF,,
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hul] wnlynuttpny tubkpghuyh Ynpniunubphg munbkuwwybu swhwybn hwwnnyph
ntupnud (19).

SW% = F 100 - AF /F,,,: (48)

Nwpq k np thnpp (F) vnwinupunp ghypnid Yopniunibpp judkl, huly
uUks (F;) unwugupunh nhwypnid juguqke

Bqpuljugnipjni. Onuyhtt b dwynipowght gdtph hwdwp dongws Lu hn-
uwbph ninkuwybu pwhwybn unnipyui dksmpmnibitpp hwoyh wekng hw-
nnpnhsubpp b fEjunpwtutpghuwyh wkuwupup wpdtputph thnthnjunipniutbpp:
Pusytu Epund £ hwpduplutphg, mtntuuybu tyyunwjuwhwpdwp E dkdwugut
hwnnpnhsiibph hwwnnypbpp, wjuhtpt' dbswght) bEynpuhunnpyiwt gstph
Jurnigdwt juwyhwnwy tkpgpnudubpp, Jhwdwdwbwly thnppugubing wnwupbklijut
EEyunpuljut Eukpghwyh Ynpniunttph wpdtpp:

Yuyhwnw) ubpgpnidubph b Bubpghuyh Ynpniunttph oynpdwy hwpwpk-
pulgnipjun uljqpniipp hhdtdws E nnupklub phipduwéd swhiubph tjuqugny
Ukdnipjul Ypw, wyuhlipt hwdwyuinuupwimd t swhubph thnnpuwljub pu-
nuphsubph mbuwlupup wdkph b tputg pugupdwly wpdtputph hwjwuwnpnt-
pIul yuydwuubpht:

Npuybtu unpnyp pnipu ko pipduwsd yupq b dwwnskih pubwdbbp nupkiut
tJuqugnyu phpwé Swpubph b wwpbkiub LEjnpwkitpghuh Ynpniuntbph
hwyquplubph hwdwp, npnup Yupnn B Yhpunyt hunnppuiwt gstph jurnigdwt
twhwmtubpypniduyght hblnwgnuinmpmibtipnud: tpwtg Yhpuenipniip wybih
wupq L, dwwnskih b phy Swippumwnwp:

Unwownlymd Eu wupq wpnnwhwyjnnipniubbp, npotp juy bt hwunw-
unid hunnpydwit gstph jupnidukph b tpubg wnwykjugnyu tpjupnipniuubph
Uhol' Gwhuwd Eubpghuyh Ynpniuntbph twpbwljw vuhdwbwohuliwi uyyg-
dwthg:

Uwuwgnigws k, np ntnbuwybu sowhwdbn hwnnyphg dnnwljw thnpp b
UkS unwlnupunibphtt wighbhu npybu gniguthy whwp E Yhpwnek] vnwbnup-
wuwjhtt hwnnypitph dhehtt punwyniuwght wpdpp Uhohtt pYwpwtwlwih tn-
howpk:
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T.C.THYHHU, M.JI. XAYATPSIH

IMPUHIMII OIITUMAJIBHOI'O COOTHOIIEHMUS ITIOTEPb SHEPI'UHU N
BJIOKEHU B JIMHUSX NEPEJAYM

JI71s1 BO3MYIIHBIX U KaOENbHBIX JIMHUN YTOUHEHBI BETUYMHBI SKOHOMHYECKOH IIOT-
HOCTU TOKa. B KauecTBe HOBU3HBI OINpPEAETECHO YCJIOBHE ONTHUMAJIBLHOTO COOTHOIICHUS
MEXIy NOTEepsIMUA SHEPTUH M BioKeHUsIMH. [Ipeanoxensl 6osee mpoctbie GOpMyIIbl Onpe-
JICJICHUS] MUHUMAJIBHBIX 3aTPaT U TOJIOBBIX TIOTEPh SHEPTHH, KOTOPHIE MOTYT OBITh MPUMEHEHBI
B IIPEIBIHBECTUIIOHHBIX pacyeTax MpH COOPY>KEHUH CeTeH.

Knroueevle cnosa. KamWTalbHBIC BJIOXKEHHS, TOTEPH JHEPTUH, SKOHOMHYECKHE
CeUeHUs, MUHIMAJIbHEIC 3aTPATHI.

T.S. GNUNI, M.L. KHACHATRYAN

THE PRINCIPLE OF OPTIMAL CORRELATION OF ENERGY LOSSES AND
CAPITAL INVESTMENTS IN TRANSMISSION LINES

For air and cable lines, the values of the economic density of current are specified.
As anovelty, the term of optimal correlation between the energy losses and the investments
is deter-mined. Simpler formulae of determining the minimal expenses and the annual
energy losses are proposed which can be applied in pre-investment calculations during the
construction of grids.

Keywords: capital investments, energy losses, economic sections, minimal expenses.
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